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És ma megint egy városatyáról kell szól-
nunk: Gerlei Lajos úrról, a Központi Tejcsar-
nok igazgatójáról, akit a fővátos közélelmezése 
körül szerzett bokros érdemeiért több • ízben 
méltatott figyelmére a bíróság, éppen ugy, mint 
Goldmann urat, az 6 érdemes városatya és tej-
tizér kollégáját. Ez a Gerlei a bíróság előtt hi-
vatalosan megállapított érdemein kivül még 
azzal is rászolgált mindnyájunk elismerésére, 
hogy a háborn alatt rendkívüli buzgalommal 
és mesés találékonysággal iparkodik a tejet el-
vonni a proletárgyermekek és a szegény bete-
gek elől, hogy kerülő utakon 2—8 koronát szed-
hessen be literjéért. Mert ez ám az a Gerlei, aki 
az Erzsébet-téren és más tejivó csarnokokban 
•— persze az illetékes hatóságok beleegyezésével 
vagy bűnös elnézésével — tej- és vajjegy nél-
kül áruéittatja a tejet, habart aludttejet, jog-
hurtot, tejfölt és vajat termete börziánereknek, 
egészségtől duzzadó hölgyeknek és általában 
mindenkinek, akinek elegendő pénze" van, aki 
2—3 koronát adhat egy liter tejért. Akinek 
pénze van, az annyi tejet ihatik és annyi vajat 
ehetik a Gerlei ur boltjaiban, amennyi csak be-
léje fér; miközben prolctárasszonyok kétségbe-
esetten végigjárnak husz tejesboltot is és órák-
hosszat ácsorognak téli fagyban, őszi esőben, 
hogy hivatalosan megszabott árért félliter tejet 
szerezhessenek sorvadó kisdedeiknek. 

. . .Ez is budapesti városatya. 

És most ez a Gerlei az Országos Közélelme-
zési Hivatalban tartott értekezleten azt indít-
ványozta, hogy a tejhiányon az ár ujabb föl-
emelésével, literenként 25 filléres emelésével, 
próbáljanak segiteni. Mások 5s javasolták az 
áremelést — hiszen azon az értekezleten is bi-
zonyára az agráriusok meg a tejüzérek, a vér-
esőből aranyesőt csinálók, voltak többség-
ben —; de a többiek csak „méltányos" áremelés-
ről mertek beszélni A 25 filléres áremelés bá-
torsága csak a viharedzett Gerlei urban volt 
meg, aki egyike a mi atyáinknak, egyike ama 
nagyszerű négyszázaknak, akik ebben a hábo-
rús nyomorúságban a budapesti nép megmenté-
sén törik a fejüket éjjel-nappal. Gerlei ur nem 
arra határozta el magát, hogy ezentúl nem. fogja 
a tejet 100—150 percentes uzsoraprofittal árusit-
tatni az ő luxusboltjaiban bőségesen táplálkozó 
gazdagoknak, hanem a sorvadó betegeknek és 
proletárgyermekeknek jut tat ja; nem, Gerlei ur 
a tej árát akarja emelni a termelőnél 25 fillér-
rel, hogy aztán a továbbeladásnál 35, a luxus-
boltokban 50—60 fillérrel lehessen emelni. 

És ez budapesti városatya. És megmaradhat 
budapesti városatyának, Ehrlich Gégusztáv 
mindenhatóságából, a tisztességes városatyák 
bfinöe elnézésével. Hát ha kell a demokratikus 
választójog as országban, még sokkal inkább 
kell a városban, de haladéktalanul ám! 

Stockholm, London és Bécs• 
* * 

Hz ántánt szocialistái vészt vesznek a stockholmi konferencián. 
A stockholmi szocialista konferencia össze-

illésének az időpontja még mindig nom tel-
jesen bizonyos, de az már bizonyosra vehető, 
liogy a konferencia meglesz, teljes lesz, azon 
az ántánthoz tartozó országok szocialistái is 
részt vesznek. Véget ért már az ántánt-szo-
eialistáknak Londonba összehívott konferen-
ciája. Ennek az eredményeiről hiteles, elv-
társi körökből származó jelentés még nem 
érkezett hozzánk. De a stockholmi konferen-
cia gondolatával egyébként nem rokonszen-
vező angol félhivatalos, a Reuter-ügynökség 
közölheti már, hogy a londoni konferencián 
részt vett valamennyi küldöttség ajánlja a 
szocialista vártoknak a stockholmi konferen-
cián való résztvételt. Ami egyéb történt ezen 
a londoni konferencián, arról fölötte hiá-
nyos, nem is megbízható részletek vannak 
csak. Volt másik tanácskozás is a stockholmi 
szocialista konferencia ügyével kapcsolato-
san. Egyidőbcn a londoni értekezlettel Bécs-
ben a középhatalmiak szövetségéhez tartozó 
országok szocialistái tar tot tak informatív 
jellegű megbeszélést. 

* * 
RészleteK a londoni 

szocialista érteKezleiről. 
(Rotterdam, aug. 30. •—i „Az Est".) Lon-

lonból jelentik: Az antant-államok szocialis-
táinak konferenciája 55 szóval á ellen eluta-
sította azt a határozati javaslatot, amely azt 
ajánlotta, hogy a szövetséges államok szocia-
listái az ellenséges államok kiküldötteivel ad-
ilig semmiféle tárgyalási ne kezdjenek, amig 
Németország ki nem üríti a megszállott terü-
leteket. 

(London, augusztus 30. — Reuter-ügynök-
ség.) A szövetségesek szocialistáinak konfe-
renciáját este 7 órakor rekesztették be. A 
stockholmi konferencia ügyével foglalkozó 
bizottság beterjesztette jelentéséi, amely-
ben valamennyi szocialista szövetség vala-
mennyi osztálya nevében a konferencián 
való képviseltetést ajánlja. Élénk vita fejlő-
dött ki. Mivel azonban nem lehetett megálla-
podásra jutni, a bizottság javaslatát és a 
hozzáfűzött vi tá t egyszerűen jegyzőkönyvbe 
foglalták. — A hadicélokat megállapító bi-
zottság csak annyit jelentett, hogy nem tu-
dott egyhangú határozatra jutni, E r re azt a 
javaslatot terjesztették a konferencia elé, 
hogy külön bizottságot küldjenek ki a szövet-
ségesek szocialistáinak ujabb konferenciája 
dolgában, amely a függő kérdéseket a nemzet-
közi szocialista kongresszus részére előké-

szíti. A többség elfogadta ezt a javaslatot és 
megválasztotta az állandó bizottságot, 
amelybe minden osztály megbízottat küld. 

(London, augusztus 30.) A Keutcr-ügynökség 
arról értesült, hogy a szocialista munkáskon-
ferencián a független munkáspárt több módo-
sítást terjesztett be a munkáspártnak a béke 
föltételeiről készített memorandumáról. A 
módosítás a többi között az imperialista és a 
hóditó hadicélokról való lemondást is kívánja. 
Ez azonban a független munkáspárt fölfogása 
szerint nem zárja ki azt, hogy Ausztria olasz 
népének Olaszországgal való egyesüléséről tár-
gyaljanak. Konstantrnápolynak nemzetközivé 
tételét, is helyesli a párt. 

(Stockholm, augusztus 29.) A' szövetségesek 
a londoni konferenciáról jelentik, hogy a : 
oroszok ravaszkodnak ahhoz, hogy a stock-
holmi konferencia határozatainak kötelező 
jellegük legyen, mig az angol, képviselők ta-
nácskozó jellegű konferenciát kívánnak. A 
francia kiküldöttek többsége osztja az orosz 
nézetet, de kívánja, liogy foglalkozzanak a 
bűnösség kérdésével. Portugália és Belgium 
a stockholmi konferencia ellen foglalnak ál-
lást. Amerika és Olaszország nem küldöttek 
képviselőket Londonba. 

BéKejavaslatoK a londoni Konferencián 
(Hága, augusztus 30.) A „Daily Chronicle" 

jelenti, hogy az ántánt-szocialisták londoni 
konferenciáján az olasz, francia és az orosz 
szocialisták közös béke javaslatot terjesztettek 
elő. 

Thomas a Konferenciáról. 
(Hága, augusztus 30.) A Hollandsch Nieuws 

Bureaunak jelentik Londonból: A szocialista 
munkáskouferenelán résztvevő Thomas mi mi-
éi ós miniszter i r ja a „Pali Mall Gazette" 
augusztus 28-iki számában: 

A konferenciának igen nagy jelentősége 
van. A tanácskozások igen széles tárgykörre 
terjednek ki. Bármi lesz is a tanácskozások 
eredménye a stockholmi konferenciára nézve, 
nagyon kívánatos, hogy világosságot vessen a 
legutóbbi eseményekre. A szövetséges orszá-
gok szociulistái fölhasználják az alkalmat a 
helyzet megvizsgálására. A legfőbb föladat a 
szövetségesek hadicéljának megállapítása és 
tájékozódás afelől, milyen álláspontot kell eb-
ben a dologban elfoglalni. 

A Központi országoK szocialistáinak 
érfeKezleíe. 

A központi országok szocialistái augusz-
tus 29-én és 30-án Bécsben értekezletet tar-

tottak. Az értekezleten résztvettek a néme-
tek, a bolgárok, valamennyi osztrák szocia-
lista párt és a magyarországi szociáldemo-
krata párt. A magyar pártot Kunfi ós Bo-
kányi elvtársak képviselték. Az értekezle-
ten tisztán informativ, jellegű megbeszélések 
történtek. 

SvédeK a stocKholmi Konferencián. 
(Stockholm, augusztus 29.) A svéd szocialis-

ták országos szervezete, amely napok óta kon-
gresszust tart, tegnap megválasztotta delegá-
tusait a stockholmi konferenciára- Egyúttal 
megválasztotta a küldötteket a szeptember 
15-én Bernben tartandó s zakszervezeti kon-
gresszusra is. 

M béke ügye. 
* * 

Wilson már feleit a ^ápáitak. 
(Hága, augusztus 30.) A ..Holla udsehe 

Nieuwe Bureau"-nak jelentik Washington-
ból: Wilson elnök jegyzékét elküldték a vá-
pának. Tartalmát holnap teszik közzé. 

(Amsterdam, augusztus 30.) A „Times" new- 
yorki tudósítója Wilson válaszjegyzékéről a 
következőket jelenti: Wilson lehetetlennek 
tartja, hogy békekonferencián határozzanak 
addig, amig Németország nem járul hozzá a 
lefegyverzés eszméjéhez, amely őt megfosztja 
annak a lehetőségétől, hogy egy jövő hábo-
rúra előkészüljön. Wilson, — mondja a „Ti-
mes" tudósítója — tudja, hogy Németország a 
pápának a béke biztosítására vonatkozó javas-
lataihoz nem járulhat hozzá anélkül, hogy föl 
ne adná középeurópai politikáját. Amikor vé-
leménye szerint Németország katonai _ vezetői 
meg vannak győződve arról, hogy céljukat el-
érhetik, ha Németországnak, M a g y a r o r s z á g n a k , 
Ausztriának, Bulgáriának és Törökországnak 
módjában áll katonai egységre szervezkedni A 
washingtoni kormány optimisztikusan gon-
dolkodik a katonai helyzetről, különösen, mi-
után a tengeralattjárók egy amerikai hadse-
regnek Franciaországba történt partraszállá-
sát nem tudták megakadályozni 

Az olasz katolikusok a békéért. 
(Zürich, augusztus 30.) A „Schweizerische  

Telegraphen-Information" római távirata sze-
rint az Únione della azione cattolica italiana 
emlékiratot intézett az olasz kormányhoz, 
amelyben utalással a pápának most függőben 
levő békeakciójára. Olaszország katolikusai-
nak azt a kívánságát fejezi ki, hogy Olaszor-
szág igényeiben való egyetértéssel törekedje-
nek a konfliktus békés megoldására. Az emlék-
irat hangsúlyozza, hogy a pápa éppen a leg-
alkalmasabb pillanatot ragadta meg békeak-
ciójának és most az olasz kormánynak az 
volna a kötelessége, hogy a pápa békekezdé-
séhez csatlakozzék. Az olasz katolikusoknak 
ugyanez a szövetsége hódoló föliratot intézett 
a pápához, amelyben hozzájárul a pápa béke-
céljaihoz. Egy másik, az oíasz határról érke-
zeti hir szerint az olasz kormány élénk ellen-
akciót indított az olasz katolikusok békeagitá-
eiója ellen. E célból a pápa békeakcióját pro-
pagáló röpiratok ellen ellenröpiratokai adtak 
ki. Valóban sikerült is a kormánynak, hogy a 
lakosság hangulatát, győzelmi jelentésekkel 
emelje. 

Belgium teljes szafoadsáffStl 
(Berlin, augusztus 30.) A Vorwärts jelenti: 

A hollandi háborúellenes szövetség titkára 
augusztus 18-án a következő táviratot intézte 
a német békebarátok egyesületéhez: 

Angliából megbízható magánforrásból az aa 
értesítés jött hozzánk, hogy a német- birodalmi 
kancellárnak egy kétségtelen és határozott nyi-
latkozata, amely Belgium teljes szabadságül 
biztosítaná, komoly és lényeges lépés volna a 
béke felé és egy ilyen nyilatkozat föltétlenül 
megváltoztatná a nemzetközi helyzetet, 

[Hj M o s t j e l e n t m e g ! 

| Adóügyi Útmutató 
Az uj egyenes adóK. 

üäj Az adóK tárgyalása. 
P JogorvoslatoK. 
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